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Til Lokalrådets medlemmer, seniorsuppleant og byrådsstøtter 

Referat af lokalrådsmøde: 

Dato & tid: 3. november kl. 16.00 

Sted: på Jyllandsringen 

Deltagere: Lokalrådet og Rune, afbud Sam og Signe 
 

 
1. Borgerhenvendelser – ingen nye 

 
2. Opfølgninger: 

 
A. Fjernvarmen, ikke noget nyt 

 

Rune orienterer om varmeatlas, og at der kommer besked i e-boks.  

Det er bare med at melde sig til, så vi kan får fjernvarmen til området.  

Voel vil også kunne få tilbudt fjernvarme, hvis vi melder til. Det berører mange 

mennesker, så budskabet skal ud. Heldigvis har vi mange tilkendegivelser –  

265 underskrifter på nettet og 121 fysiske underskrifter hos formanden.  

Så vi har næsten 400 ud af ca. 640 mulige ~ 60 %.  

Alle skal dog gerne stå ved deres tilsagn, når vi får mulighed for bindende 

underskrift. 

 

Kira nævner en problematik omkring Boligselskabets gule huse på Sensommervej.  

Her er kalorifere varme og meget lidt plads.  

 
B. Hjemmesiden – evt. 

 

Der arbejdes stadig på at kunne få hjælp til at holde siden opdateret, det kniber 

med tiden 

 

 
C. Trafik – sikker cykeltrafik 

Sam og Knud fortæller om mødet med Martin Jakobsen vedr. Dybdalen og 

Stidalsvej/ evt. Forårsvej og kommende møde m. Martin J. og Morten Hæk. 

 

Der var positiv reaktion på problematikken. 

Vi er blevet enige om, at indstille Ring3 projektet fra Hårup over Hårupvej og 

Dybdalen til at blive skrinlagt. 

I stedet foreslår vi en renovering af vejen og etablering af dobbelt cykelsti i den ene 

side med en løsning med bump, chikaner, så der er tryghed, når man skal passere 

vejen ved Dybdalsvej. 

 

D. Mødet på Resenbro skole om bygning af børneinstitution  

Sam og Knud fortæller om mødet – og samarbejdet med skolebestyrelsen. 

Hvad skal vi gøre videre frem? Det handler også om sikker trafik tæt på skolen! 

Bemærk i bilaget - Nyt fra Silkeborg kommune maj 2022, hvor vi hører lidt 
om nye daginstitutionspladser. 
Der er siden sket meget, uden at lokalrådet har hørt noget – det rejser igen 

problemstillingen om kommunens kommunikation med lokalrådet. 

Der er en flot kodeks at læne sig op ad – Camilla og Knud bør tage det med på 
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Nærdemokrati-konferencen 5.11. 

 

Det er kommet bag på os, at oplægget til at placere et Børnehus på boldbanen ved 

Stidalsvej. Modstanden er stor med denne placering fra beboere i området.  

I lokalrådet er vi ikke begejstret for, at der bygges på idrætsfaciliteterne 

(midlertidigt eller permanent). I stedet foreslår vi en placering i skovområdet 

omkring vendepladsen for bussen eller leje sig ind på Jyllandsringen. 

Der holdes snarligt møde med Martin Jakobsen, Morten Hæk og Signe Haahr fra 

byrådet.  

 

E. ”Julemarkering” i byen? 

 

Det når vi ikke at komme videre med inden jul. 

 

 

F. Farve på Infotavler – henvendelse fra Naturstyrelsen pr. stedfortræder. 

 

Vi tager det til efterretning 

 

 

G. Andet 

 

Camilla og Allan orienterer omkring outdoorprojektet. Vi skal på gåtur Camilla, 

Allan og Rune sammen med kommunens outdoorfolk den 15/11 og drøfte 

mulighederne, men det ser ud til, at vi har gode muligheder for at projektet kan 

skydes i gang med fondsmidler. Se bilag  

 

Camilla orienterede om Lokaldysten, hvor vi blev en flot nr. 2. Der var en præmie 

på 3.000 kr. som bruges som startkapital til næste års dyst. Sponsorerne var gode, 

di skal tidligt ud næste år. 

 

 
3. Nyt fra Silkeborg Kommune – nyheder – se bilag 

Find tidligere politiske beslutninger for Resenbro her. 
 

 
4. Bordet rundt 

  

 
5. Forslag til dato for næste møde / julefrokost.  

    

 Næste møde er den 15/12 kl. 17.30 hos Rune. Julefrokost efter mødet. 

 

 
6. Eventuelt. 

 

 

 

Bilag: 

https://silkeborg.dk/Politik/Lokalraad-og-naerdemokrati/Politiske-beslutninger-for-dit-lokalomraade
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Nyt fra Silkeborg Kommune  

September 2022 

Hvornår går oversvømmelser ud over væsentlige samfundsmæssige 
interesser? 

Det spørgsmål har Silkeborg Kommune stillet Miljøstyrelsen for at undersøge muligheden for at 

bruge undtagelsesbestemmelserne i EU-habitatdirektivet, så der kan skæres grøde oftere. 

Miljøstyrelsen er nu vendt tilbage med svar. De skriver blandt andet, at der skal indhentes en 

udtalelse fra Miljøministeriet, og at kommunen skal udfylde en særlig skabelon om fravigelsen 

og de kompenserende foranstaltninger, som skal sendes til Miljøministeriet, der videresender til 

EU-Kommissionen. 

Kommunen skal også vurdere, om der findes alternativer, som fjerner eller nedsætter 

påvirkningen af Gudenåen som Natura 2000-område. Klima- og Miljøudvalget er orienteret. 

(Klima- og Miljøudvalget, 05.09.2022, punkt 11) 

For høj vandstand i dele af Gudenåen skyldes ikke aflejringer 

I 2020/21 fik Silkeborg Kommune lavet en kontrol af vandføringsevnen i Gudenåen set i forhold 

til en opmåling fra 1997. Den viste, at vandstanden var for høj på en cirka 1,8 km lang 

strækning ved Nebelgårde. 

Nu har Silkeborg Kommune undersøgt, om det skyldes aflejringer af jord eller sand i bunden af 

Gudenåen. På baggrund af undersøgelsen kan Silkeborg Kommune konkludere, at der ikke er 

sket betydende aflejringer siden 1997. 

Forskellen mellem de to målinger er, at der er målt højere brinker i 2020/21 end i 1997. Klima- 

og Miljøudvalget er orienteret. 

(Klima- og Miljøudvalget, 05.09.2022, punkt 12) 

August 2022 

Dialogmøder om Jyllandsringen 

Klima- og Miljøudvalget har holdt dialogmøde med miljøgruppen Jyllandsringens naboer og med 

FDM Jyllandsringen om forhold på Jyllandsringen. Silkeborg Kommune har modtaget klager over 

støj fra Jyllandsringen, som primært handler om typen af køretøjer, der bruges til 

udlejningsaktiviteter. 

I miljøgodkendelsen, som beskriver vilkårene for kørsel på Jyllandsringen, er der benyttet en 

uhensigtsmæssig beskrivelse af de køretøjer, der må bruges til udlejningsaktiviteter, nemlig: 

”Køretøjer der er typegodkendte efter trafikstyrelsens regler”. 

Silkeborg Kommune har vurderet, at det skal tolkes som biler, som er, eller vil kunne, 

indregistreres til kørsel på offentlig vej. Så længe FDM Jyllandsringen accepterer denne tolkning, 

vurderer Silkeborg Kommune ikke, at der er behov for at revurdere beskrivelsen. 

Det er Silkeborg Kommunes vurdering, at FDM Jyllandsringen overholder miljøgodkendelsen. 

Silkeborg Kommune har lavet tilsyn med Jyllandsringen i 2022. 

(Klima- og Miljøudvalget, 08.08.2022, punkt 2, 3 og 4) 
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Vandstanden i Gudenåen er faldet markant 

Efter grøden blev skåret midt i juli, er vandstanden i Gudenåen faldet markant efterfølgende. 

Det er Klima- og Miljøudvalget blevet orienteret om efter, at Silkeborg Kommune har været ude 

og kontrollere åen efter skæringen. 

Målestationer viser, at vandstanden ved Resenbro er faldet med lige over 50 cm og ved 

Svostrup Kro med 80 cm. 

(Klima- og Miljøudvalget, 08.08.2022, punkt 17) 

Juni 2022 

8. juli bliver der skåret grøde i Gudenåen 

Det er Klima- og Miljøudvalget, som har besluttet datoen for den ordinære skæring på 

strækningen mellem Silkeborg Langsø og Tange Sø. 

Den årlige grødeskæring i Gudenåen skal gennemføres i perioden 15. juni – 1. august. 

Gudenåcentralen gennemfører årets ordinære grødeskæring. Efter nærmere aftale med dem kan 

grødeskøringen ske plus/minus 1-2 dage i forhold til den 8. juli. 

(Klima- og Miljøudvalget, 10.06.2022, punkt 3) 

Maj 2022 

Ny plan for flere dagtilbudspladser i Resenbro 

I stedet for at udvide Resenbro Børnehus med 40 pladser beslutter byrådet, at der skal 
laves en midlertidig pavillon-løsning til 100 børn i Resenbro. Placeringen af det 
midlertidige børnehus er endnu ikke fundet. 

Den nye plan skyldes, at der kun kom et bud på at bygge udvidelsen til Resenbro 
Børnehus, da projektet blev sendt i udbud, og det var dyrere end, der var sat penge af 

til. Samtidig med viser en ny prognose, at der er behov for flere pladser end de 40 i 
Resenbro. 

Derfor skal der laves en midlertidig pavillon-løsning, som skal bruges, indtil en 

permanent løsning kan stå klar. Anbefalingen til et permanent byggeri er et børnehus 
med 140-150 pladser mellem Resenbro og Voel, da Voel på sigt også mangler pladser. 

(Dagtilbuds-, Skole- og Familieudvalget, 09.05.2022, punkt 6, byrådet, 23.05.2022, 
punkt 4) 

Venlig hilsen, 

Claus Gade Linddahl, Kommunikationskonsulent, Silkeborg kommune 


